

## 诗篇第 120 篇——祂使我的灵魂苏醒

诗篇是一共 150 篇，重在发表历世历代神的百姓的属灵经历。其中从 120 篇到 134 篇共 15 篇诗篇被称为上行之诗。“上行”就是往上去，小字或作“登阶”。就是一步一个台阶的往上爬。所以，从这 15 篇诗篇里面可以看到基督徒生命成长的历程。

### 上行之诗的运用

关于上行之诗的运用，历史上有两种说法。头一个说法，从圣经申命记 16: 16 节中我们知道，神吩咐以色列男丁要在除酵节，七七节，住棚节，一年三次，在耶和華神所拣选的地方来朝见祂。也就是说他们要一年三次到耶路撒冷来朝见神。耶路撒冷是建在山上，以色列百姓分散在迦南各地，所以当他们来的时候，就在那里爬山，一步一步的往上行。他们一边往上爬，一边就唱这些诗篇，所以称为上行之诗。

另外一种说法是根据以西结书 40 章，先知看见圣殿的异象，从外面到外院有七个台阶，从外院到内院有 8 个台阶，一共 15 个台阶。所以有人说，当以色列人要从外面进到内院的时候，他们每走一个台阶，祭司就唱一首上行之诗，直等到他们到神面前。

尽管说法有不同，但是我们知道这些上行之诗伴随着他们，直等到他们到神那里去。就着属灵来看，这些诗也就是讲到我们属灵的成长，直等到他们与神联合。

### 不要停止追求生命长进

反例：哥林多教会的例证（林前 3: 1-3, 徒 18: 11,）

正例：徒 14: 21-24 经过一两年之久，教会中就有了长老显出。

### 基督徒生命成长的起点——灵里面醒悟过来

从诗篇 120 篇中，我们可以看见基督徒生命成长的起点乃是他灵里面醒悟过来。如果一个人灵里面模糊不清的话，这个人就没有办法走属灵的道路。我们不应该做一个糊涂人，要蒙主的光照，要醒悟过来。

#### 一、难处激发的醒悟

神如何叫人醒悟过来呢？

- 1, 圣灵藉着神的话语光照人。
- 2, 主的荣耀的显现。
  - A, 以赛亚 (赛 6:1-5)
  - B, 保罗
- 3, 主藉着他的仆人叫人醒悟过来。撒下 12: 1-12
- 4, 难处中醒悟过来 诗 120:1

## 二, 作者灵里醒悟过来后的属灵看见

- 1, 看见自己寄居在米设, 住在基达帐篷之中——住在世界  
迦南乃是基督的预表。

如何住在基督里呢？

- A, 将主的话存在心里——约翰的教导 (约 15: 7)
- B, 常在主的恩中——使徒的教导 (徒 13:42-43)

- 2, 看见神的审判: 3-4 节

- A, 勇士的利箭——神的话 (神的审判时又快又准的)
- B, 罗腾木的炭火——容易点燃, 却不容易熄灭, 烧的很久。(神的审判也是长久)

例: 创 5: 21-27

以诺因看见审判生活就被神改变, 与神同行。“玛土撒拉”即“神公义的审判”或“他死时, 那件事要发生”。神有怜悯, 所以玛土撒拉最长寿。我们要赶快悔改。

正如诗歌所云:

“正当现今悦纳时候, 朋友请你悔改相信。这是机会不可错过, 恩典时日已是不多。正当

我们传这福音, 朋友请你悔改相信”

## 醒悟过来后的呼求。第 1 节

罗得的反例。彼后 2:7-8。罗得没有呼求神。即使神藉着难处管教他, 仍然没有回头。

## 渴慕蒙拯救 6-7 节

